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Комарова Галина Викторовна

Дата рождения:  09.07.1944 год

Образование:   Великолукский педагогический институт
Педагогический стаж:   38 лет, с 1963-1998 годы

Преподаваемый предмет:  биология, воспитатель  пришкольного интерната

«Мама Галя» - именно так называли воспитанники интерната Рождественской средней школы Комарову Галину Викторовну. Более 30 лет она проработала педагогом: вначале - учителем биологии, учила детей любить все живое, прекрасное, расположенное вокруг нас, знать и оберегать природу.
Как учитель Галина Викторовна всегда пользовалась уважением своих коллег, авторитетом у учеников и их родителей. Но главным своим призванием Галина Викторовна считала - воспитание, поэтому и проработала много лет в интернате. Забота, доброта, любовь к детям свозят в каждом слове Галины Викторовны. И неудивительно, что ее дочь Елена выбрала ту же профессию, что и у матери.
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  Комарова Елена Владимировна

Дата рождения:  12.11.1970 год

Образование:   Тверской государственный университет, математический факультет

Педагогический стаж:   20 лет

Преподаваемый предмет:  математика

Работает в Рождественской средней школе с 1993 года Елена Владимировна Комарова, выпускница Рождественской школы. Является делегатом 20 съезда ВЛКСМ. После окончания школы 1 год отработала в молодежном  животноводческом звене в совхозе «Шлинский». Затем успешно окончила  математический  факультет и  вернулась в родное село и родную школу. Стать учителем мечтала с детства, и поэтому очень любила играть в школу.
Свой предмет считает интересным, но сложным. Как учитель - всегда чувствует груз ответственности и необходимость «быть на высоте», чтобы мама не краснела за свою дочь. 

